

李克強 管好民生資金 確保無人敢碰

要求加強依法審計 實行全覆蓋監督

據中新社9日電 全國審計工作會議日前在北京召開。會前，中共中央政治局常委、國務院總理李克強在聽取審計署的年度工作匯報時要求，要加強依法審計，實行全覆蓋監督，切實看住管好公共資金，使民生資金真正成為「高壓線」，誰也不能碰、誰也不敢碰。

李克強指出，審計監督是國家監督體系的重要組成部分，肩負着維護財政經濟秩序、提高公共資金使用效益、促進廉政建設、為經濟社會健康發展提供保障的重大職責。按照國務院部署，去年審計機關開展了政府性債務等重大審計工作，摸清了「底數」，並向社會如實公佈。今年要圍繞經濟工作重大部署，進一步加強審計監督，敢於碰硬，嚴肅財經紀律。

挪用貪污嚴懲不貸

李克強強調，審計工作要突出重點。一是加強財政和金融審計，用改革的辦法推動用好有限的增量資金，把閉關的存量資金清理出來，盤活用好。切實防範財政和金融風險。二是切實加大對民生資金等公共資金的審計監督，對挪用、侵吞、貪污

等行為，要嚴肅查處、嚴懲不貸，使民生資金真正成為「高壓線」，誰也不能碰、誰也不敢碰。

火眼金睛揪「蛀蟲」

三是圍繞新一屆政府提出的「政府性樓堂館所一律不得新建」等「約法三章」落實情況，進行專項審計，對頂風「闖紅線」的，發現一起、嚴處一起，做到有令必行、令行禁止。要用「火眼金睛」發現重大違法案件線索，發揮好審計監督在揪「蛀蟲」、打「碩鼠」、反腐倡廉建設和懲治腐敗中的重要作用。

李克強要求，要實現審計全覆蓋，凡使用財政資金的單位和項目，都要接受審計監督。要努力打造高素質的審計隊伍，切實當好國家利益的捍衛者、公共資金的守護者、權力運行的「緊箍咒」和反腐敗的利劍。

要求加強依法審計 實行全覆蓋監督



李克強審計署管好用好民生資金。圖為群眾在領取救濟金。資料圖片

「60後」王超成最年輕副外長

香港文匯報訊 (記者葛沖北京報導) 外交部高層近日有多名官員調動。王超及張明分別出任外交部副部長，其中，屬於「60後」、來自商務部的王超成為目前最年輕的副外長。分析認為，近年經濟外交分量日增，懂經濟的複合型人才出任高級外交官，更有助於全方位推進中國外交。



王超

出身商務部 轉戰外交屬罕見

不足54歲(1960年4月出生)的王超，據悉將會主管歐洲地區事務、翻譯室、檔案工作，他此前在商務部歷任美大司司長、國際司司長、部長助理等職。由商務部高官出任副外長，這在以往較為罕見，以往外交部部級官員多由本系統內培養或與中聯部交流。不過，外交部現任主管領事、紀檢監察工作的部領導員謝杭生，此前亦是出身經濟金融系統，曾任央行杭州分行副行長、央行金融研究所所長等職。經調整後，外交部主要官員目前維持「1正7副3助理」格局。

去年信訪舉報 近二百萬件增五成

據中新社9日電 中央紀委監察部網站9日透露，全國紀檢監察機關2013年共接受信訪舉報195萬件(次)，總量比上年增長49.2%，網站同時發文稱，中共十八大以來，各級紀檢監察機關堅持「老虎」「蒼蠅」一起打，不斷加大辦案工作力度，始終保持懲治腐敗高壓態勢，查處一批本地區有影響的大案要案，處分縣處級以上幹部6,400多人，比去年同期增長36.3%。

海外 看中國改革

中國發展令「悲觀論」頓顯膚淺

香港文匯報訊 每到歲末年初，「中國會怎樣」總成為各國分析師最期望破解的謎題。瑞士媒體最近說，中國發展渡過了重重難關，讓悲觀主義者的觀點頓顯膚淺。

敗、污染、債務等多個嚴峻問題，如果能克服這些困難，中國將迎來一個增長、穩定的10年，確保成為世界第一大經濟體；否則中國奇跡可能遭遇重挫，中國止步於平凡國家。瑞士《新蘇黎世報》也說，中國渡過了一次次難關，讓悲觀主義者的觀點顯得非常膚淺，中國政府決心讓國家繼續向前。扎卡里亞的結論則是：「我不會打賭說中國前景不妙，中國領導層已經展現了能做出艱難決策並聰明實施的能力。」

中美反壟斷高層對話 美讚華成績

中美反壟斷高層對話9日於北京舉行，美方表示，儘管中國反壟斷執法時間較短，但中國反壟斷工作取得的成績令人讚嘆，贏得了國際反壟斷領域各界的尊重。期間，中國商務部副部長姜增偉代表中方致開幕辭。中國政府將不斷加強反壟斷工作，維護公平競爭的市場秩序。雙方一致認為，加強中美反壟斷執法機構間交流合作，對維護公平競爭的市場秩序，促進雙邊經貿關係發展具有十分重要的作用。

美麗廈門 共同締造 新起點 新探索

中共十八大宣示將生態文明建設與經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設並列，「五位一體」建設中國特色社會主義，不僅是國家層面總佈局路線，也是內地城市轉型發展指引。作為內地人居條件最優越的城市之一，福建廈門在新一輪城市戰略規劃中，首次將經濟社會發展規劃、土地利用總體規劃和城市總體規劃系統集成，實現發展目標、用地指標和空間座標的「三標銜接」，集全民之力，致力於城市整體質素的提升蛻變。



廈門正以「美麗廈門，共同締造」行動打造大海灣之城。數據圖片

三規合一 廈門全民締造和諧人居之城

在剛剛過去的2013年，「美麗廈門，共同締造」是廈門市民最耳熟能詳的八個字。不僅僅是因為這八個大字體現了廈門市最新的發展戰略與行動綱領，每天見諸當地報端；同時，他們中的大多數人也親歷其中，或決策共謀，或發展共建，或效果共評，或成果共用。這個城市呈現出一種前所未有的全民參與熱情與凝聚力。

五位一體總佈局 優先考量民生實用

《美麗廈門》是去年5月新任福建省委常委、廈門市委書記王蒙徽策劃推動的一項城市中長期發展規劃。由於此前曾在廣東主導「雲浮實驗」取得成效備受矚目，廈門市民民眾對於這位畢業於清華大學建築系的城市規劃專家寄予新的期待：已有「形體美」的廈門，要追求更高層次的「內在美」。所謂「內在美」，在參與「美麗廈門戰略」研討會的國務院發展研究中心專家侯永志看來，即需要同時具備高品質、先進的經濟體系、和諧融洽的社會關係，豐富多彩符合人類文明前進方向的地域文化和有序參與的政治生活。

在密集調研、充分瞭解廈門城市現狀與社情民意基礎上，王蒙徽多次主持召開專題會議，反復研究討論廈門市規劃相關問題。分析發現，目前廈門面臨着本島中心

獨大、景觀環境品質下降、歷史風貌遭到破壞、交通擁堵、生態環境惡化等問題，因此，「美麗廈門」戰略規劃需從城市形態、生態環境、產業導向、功能佈局、交通系統等全方位考量，長遠謀劃轉型階段廈門的未來發展方向與對策舉措。

《美麗廈門戰略規劃》於2013年7月正式提出，討論稿8月起公開發佈，向全社會徵求接受意見和建議。據悉，該規劃涵蓋了廈門的過去現在、願景目標、發展戰略、行動規劃、共同締造五個方面，提出「兩個百年」願景、「五個城市」的發展目標、實施的「三大發展戰略」和「十大行動計畫」以及「共同締造」作為實現這一戰略規劃的路徑等。著名城市規劃專家、人居環境科學理論奠基人、清華大學吳良鏞院士評價說，美麗廈門戰略規劃，大框架就是黨的十八大報告提出的「五位一體」總佈局，這個規劃包含的內容比一般規劃全面，思路開闊。

市民心系「大家」 改變從「房前屋後」做起

值得一提的是，與該市往次重大規劃編修不同，此次「美麗廈門」一開始就把民眾參與納入機制之中。王蒙徽說，美麗廈門方案到底行不行、能不能做，都需要市民來回答。要把方案發給市民一起來討

論，匯民心聚民智。同時，各區、各部門也該想想，美麗廈門自己該怎麼辦？能做幾件實實在在的事。「美麗廈門」需從試點做起，著力解決百姓最關注、最迫切的事，從百姓房前屋後的小事做起。

於是，相關部門第一時間成立「美麗廈門」戰略規劃宣講團，編印60萬份通俗易懂的宣傳手冊，通過全市6個轄區下發到千家萬戶。此外，廈門市規劃局還以開闢「美麗廈門」戰略規劃徵求意見欄、拓展市民評審團、市民調查、公眾論壇等公眾參與形式、召開不同對象座談會、授權權威媒體發佈「美麗廈門」戰略規劃(討論稿)等方式，向廣大市民和網友徵求意見和建議，廣泛聽取、充分吸納各方面建議和意見，充分調動全社會智慧和力量。

一個城市的發展戰略規劃原本專業枯燥，一旦以民為本、問需於民，立即與民心貼近，獲得共鳴。據了解，從8月11日到9月27日，該市共徵集到32000條意見建議。相關部門工作人員有一個周末甚至回覆了萬餘字的回饋情況。

中國城市規劃設計研究院院長李曉江在接受記者訪問時曾由衷讚歎，廈門是中國城市當中，市民對自己家園持有自豪感最强烈的城市之一。「如何把市民對廈門的愛、期望同城市發展目標有機結合，最基本出發點就是以人為本。」

《美麗廈門戰略規劃》要點

據悉，《美麗廈門戰略規劃》(草案)將於2014年1月接受廈門市人大代表的審議，並於年內實施。同時，在去年試點基礎上，全面推開「美麗廈門，共同締造」行動。該草案提出「兩個百年」願景目標：到2021年建黨100周年時，將廈門建成美麗中國的典範城市，人均GDP在2012年基礎上翻一番以上，達到或接近台灣同期水平；到2049年新中國成立100周

年時，將廈門建成展現中國夢的樣板城市，人均GDP、城鄉居民收入和單位GDP能耗達到發達國家同期水平。「五個城市」發展目標：未來的廈門將建設成為國際知名的花園城市，美麗中國的典範城市，兩岸交流的窗口城市，閩南地區的中心城市和溫馨包容的幸福城市。三大發展戰略：大海灣之城：山海一體，江海連城；大山海之城：一島一帶，多個中心；大花園之城：海上花園，綠色交通。

十大行動計劃

行動一：產業升級——打造海西強大的先進製造業基地和最具競爭力的現代服務業集聚區。行動二：機制創新——包括考核評價、招商和財稅、行政運行、社會管理、開放等機制創新。行動三：收入倍增——促進農民增收，推動社會福利向普惠型發展。行動四：健康生活——擴大優質教育資源覆蓋面，完善全市基層醫療衛生機構佈局，加快完善保障性住房供給體系。行動五：鄰里和美。

行動六：智慧名城——實施「寬頻城市」計劃，加快培育智慧物流、智慧旅遊、智慧金融、智慧貿易。行動七：生態優美——劃定生態紅線，推進九龍江流域綜合治理，加強海域綜合治理。行動八：文化提升——豐富廣場、社區文化，培育一批全國文化產業發展示範基地。行動九：同胞融合——打造兩岸經貿合作、交流交往、直接往來、溫馨包容等平台。行動十：黨建保障——優化基層黨組織班子結構，引進海內外高層次人才，建設對台「人才特區」。



廈門規劃圖